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Kéziratok nem adatnak vissza.

es vasarnap.

Érdekek összhangja.
A kiegyezés bizonyosan hosszú ideig fog még fog­

lalkoztatni berniünket, de Széli Kálmán eddigi 
fejtegetései után is teljesen elfogulatlanul állást lehet 
már foglalni a megállapodások tartalmához. Erre nézve 
két pont jellemző: először azon iparkodott Széli 
Kálmán, hogy minden vitás kérdést, mely az utolsó 
években a két állam viszonyában felmerült, hogy minden 
ellentétet,mely előretolakodott,tisztázzon és kiegyenlítsen. 
A jövő évtized tehát, mint amelyre a kiegyezés érvénye 
szól, a két állam egyetértő együttműködésének lehetőségét 
kell hogy nyújtsa, és ezt már azért is. mert Európa 
kereskedelmi politikai alakulásai jelen­
legi bizonyt a lanságukba n mintegy az okosság 
parancsaként diktálják, hogy a két állam kifelé a 
lehető legerősebben tartson össze.

A második jellemző pontja a megállapodások tartal­
mának az a szinte bámulatot keltő érdek ö s s z h a n g, 
mely a két állam követelményei közt helyreállittatott; 
érdek összhang, mely sem ilt, sem amott, bár mindegyik 
fél dicsekedhetik bizonyos előnyök kivívásával, nem 
i-ngedi azt a benyomást, lábra kapni, hogy a küzde­
lemben legyőzött lenne, és ennek folytán megakadá­
lyozza azt, hogy az elkeseredés legcsekélyebb érzelme 
kelljen életre Magyarország és Ausztria közt.

Az érdekeknek ez az összhangja, a mily szellem- 
dusati megtalálták, csak azért, volt lehetséges, mert 
természetes kifejezése a két állam egymáshoz való 
gazdasági vonatkozásainak, és igy az uj kiegyezés 
glorifikáló igazolása annak az alapgondolatnak, melyet 
Deák Feien ez fényes államférfiui tettéhei: lefek­
tetett, a melyből aztán az 1867. XII. törvényezikk lelt.

Deák Ferenc z szellemében, kinek nagy tehetségű 
tanítványa, vitte s vezette Széli Kálmán Ausztriá­
val a tárgyalásokat és e mellett elérte, hogy jövő 
gazdasági és politikai fejlődésünknek egyetlen egy 
fontos követelménye sincs, mely figyelmen kívül ha­
gyatott, vagy kitűnő módon ki nem elégít.felett volna.

Ez a nagy eredménye az oly hosszan és makacsul 
folytatott akcziónak, mely Magyarország erősítéséhez, 
Ausztria megnyugtatásához, mindenekelőtt azonban a 
monarchia tekintélyének emeléséhez és erősítéséhez 
hozzájárult.

Reméljük, hogy Széli Kálmán, kinek Magyar- 
ország ezért a rendkívüli, nagy intelligencziát, jellemet

ram-msaL

Az égboltja ...
Az égboltja csillagokkal 
Szépen ki van rakva,
A vidéket, a sík pusztát 
Sok szép leány lakja ;
Csakhogy rá sem tekintenek 
A szegény legényre,
Egyiknek is, másiknak is 
Gazda fia kéne.

Hej, hiába, nem telleuék 
Nálam selyem szoknya,
Pedig manap miudeuikök 
Ahoz van már szokva; —
Rongyos férfi, czifra asszony 
Erre biz' úgy járja, —
Szegény legény hát utánnuk 
Ugyan mért is járna.

Ássatok nekem sirt...

Ássatok nekem sirt, tegyetek le abba, 
Megpihenni vágyom;
Nem kisért talán ott a múltnak visszhangja 
Oly szomorún, fájón,
Nem üldözi lelkem oda lent a mélyben 
A szép csalfa képe.
Nem fáj ott majd semmi, a mit átal éltem, 
Ott mindennek vége.

és hazaszere!etet követelő tettéért legnagyobb elisme­
rését és köszönetét kel! hogy lerój ja, — a parlament­
ben működése és odaadásteljes munkatársai számára 
a helyes megértéssel fog találkozni.

Diákbál,
1903. január 17-dikén.

Már én csak igy nevezem, bár mintegy 10 éve mű­
soros estély, mert a kiknek hetek óta tartó vágyako­
zása, édes gondjaik s tervezget,őseik tárgya volt azok 
szemében diákbálnak marad örök időkre. Az én időm­
ben még az erdészektől kért fenyőgalyakkal, kereskedők­
től kölcsön kikunvorált s hálából át, meg átlyukasztott 
szőnyegekkel adtunk elfogadható öltözetet, az öreg terem 
vedlett-kopott falaira, ma a vén, kaczér terein ifjú dí­
szes formában, teljes világításban fogadta be az elet 
örömét, az ifjúságot.

Akkor, hej, be jú is volt akkor, napokat pászoltuuk 
díszítés czimen, fenyősz uruktól fekete kezünket a fehér 
kesztyű fedte el, stearinnal sí káról I. padozaton Csúsz­

káltunk ugyan s a füstölgő petróleum-lámpák s mili- 
gyertyák szinte feleslegessé tettek a terem fűtését; 
de volt is annyi jövedelmünk, hogy hármas jótékony 
czélt. támogattunk belőle; ma 120 ember csak azért 
váltotta meg jegyét, hogy a többinek szabadjon bevo­
nulni e díszes, féltékenyen őrzött terembe, s ha közönség 
ma is volt akkora, mint akkor: mégis jó lesz, ha két 
szegény sorsú növendéket vihetnek el a jövedelemből 
a felvidéki kirándulásra.

Változnak az idők s a viszonyok, de egvben követ­
kezetes a diákbál; a közönség érdeklődését, mindig meg­
nyeri s az ifjúság öröme, jókedve egyformán igaz, foly­
ton őszinte, mindig közvetlen.

Jól van ez így gyerekek ! Legyetek mindig jókedvüek! 
Az a nemzet, mely jókedvű, életre erős! Egészségesek 
vagytok, mert egészséges ember lehet csak jókedvű. 
Egészséges, jókedvű ifjúság pedig a legnagyobb bizto­
sítéka a jövőnek 1

Az idei estély műsorát a kollégiumi zenekar nyitotta 
meg Gréeg „Waren“ ez. ábrándjával. Játéka diserét, 
előkészülete szorgalmat eláruló, eredményt biztositó volt. 
A kellemesen összhangzó zenét a közönség méltányolta.

A főgimnázium! önképzőkör énekkara adott elő ezután 
Lő te Z. VIII. o. tanuló vezetésével egy Serenadot.

A kis dalkar most lépett először nyilvánosság elé. Bár

kis hangerővel rendelkezett, a színező játéka az ének­
karnak, sikerült sólója Schäffler Lajosnak, a dalkar 
nemes törekvése s az öntudatos és szakavatott vezetés 
dicséretére vált a dalkarnak. Utána Váró Ferencz 
tanár olvasott fel.

Megszoktuk már tőle, hogy felolvasásaiban, a tárgy­
nak alkalomszerű megválasztásában, formája kidolgo­
zásában, kidolgozott, müve előadásában mester. Cseruá- 
toni Mártonról, kollégiumunk volt növendékéről olva­
sott tel. Ez a diák volt. az, kit Paris Pápai professzor 
1704-ben Nagyszebenibe küldött, a kollégium főgond­
noka hoz, gr. Bethlen Miklóshoz, hogy a kuruezoskodó 
egyedieket megtámadni készülő labanczokat Rabutin 
generálissal rendeltesse Euyed támadásától vissza. Tisz­
tességgel végzi dolgát Csernátoni, csakhogy szive Kati­
cájához Ki senyédre téríti visszatérő útjában, s a fél­
napi időveszteség aligha nem volt közvetlen oka fittyed 
akkori («égetésének. Felolvasásában megszólaltatja Páris 
Pápait a professzort, Csernátonit, a szótlan diák lelkiis­
meretét s azzal végzi, hogy a kötelességet mindenkor, 
gondolkozás nélkül feltétlenül teljesíteni kell. A 18-ik 
szazad nyelvezete, az idő szellemének ma már avatag 
színezése, a hang közvetlensége s az előadás minta­
szerű módja osztatlan tartós figyelemmel, majd kitörő 
eljenzéssel jutalmazta a, tudós professzort.

A főgimnázium! vegyeskar énekelt ezután. Előadta : 
Rossini „Búcsú az erdőtől“ ez. darabját s „Este van“ 
népdalegyveleget. Ez utóbbit dr. F a mos Dezső tette 
hangjegyre. 70 — 80 gyermek énekkarának fegyelmezése 
s betanítása, hogy az egy intésre a fortissimóból a 
a pianissimóba menjen át, hogy egyszerre, egy jeladásra 
hallgasson el s kezdjen énekhez, képzelhetni, mekkora 
türelmet, tárgyszeretetet s karvezetői rátermettséget 
igényel. A zeneszerzői és zenésitői magasabb hivatása 
mellett dr. Farnos ebben is kiváló. Tanítványaival ineg- 
ludja — énekükből látjuk — szereltetni a karéneket 
magáért az énekért. Énekük minden hallgató lelkes 
elismerését méltán érdemelte ki.

Következett művészeti értékben a legtartalmasabb 
műsor szám: Bállá Beláné úrnő zongorajátéka.

Mendelsohn Capriccio ját és az újrázásra Paderewszky 
Mazurkáját játszta.

A zongorajátéka főérdeme a dallamok tisztasága és 
kiemelése a hangok zűrzavarából, ami zongorán fölötte 
nehéz és kiváló zenei érzéket és tudást igényel. A 
nehézségekkel játszva birkózott meg, a kiváló zenei ér­

felhő

Ássátok a sírom fellegekig érő 
Hegynek tetejére,
Hogy a sírom ormán üljön el a 
Fáradtan estvére;
Az legyen a fátyol a mely elhagyatott. 
Hantját betakarja.
Felleg fedte éltem bús egén a napot,
Felhő fedjen halva . . .

Tolvaly Céza.

Mikor én képviselő voltam.
— Á „Közérdek“ eredeti tárczája. —

(Vége.)

A „rőtszakállu“ zsidó is feljött, hogy menjek el 
vele a pénzügyminiszterhez és a tavaly kapott „liczencz“ 
mellé kérjek trafikot is.

És még Isten tudja, hányán jöttek. Választóim két 
harmadának mind volt dolga Pesten. Ezeknek mimle- 
uikuek kelle jó szót mondani és fizetni egy-egy villás­
reggelit, ebédet, ozsonnát, vacsorát, a szerint, ki milyen 
tájban tiszteit meg becses látogatásával.

Azután következett még a nagy munka. A sok kül­
döttséget, kérvényezőt elvezetni a miniszterekhez. Ezek 
persze — mint a férjhez menő leányok — mind gon­
dolkozás! időt kértek. „Utánna nézek, informálta tóm 
magam, gondolkozom rajta, kérlek pár nap múlva jöjj 
fel hozzám stb.“ Hát a sok kérdezősködő, sürgető le­
vél? Ezekre válaszolni, mindeniket megnyugtatni, nem 
kicsi dolog.

Oh szent Kleofás! Hát egy képviselőnek ezekkel

kell vesződni: kicsapott gimnazistát elhelyezni, opera, 
énekesnőt szerződtetni trafikot kérni ? Hát nem az a 
hivatása, hogy okos, jól megfontolt törvényekkel javítsa 
az igazságszolgáltatást, könnyítse az adózást, egyszóval 
segítsen az ország anyagi és szellemi fejlődését előbb 
mozdítani ? No én nem igy képzeltem a képviselő fen­
séges és magasztos hivatását.

De lássuk, mit igazítottam.
A közoktatási miniszternél.
— Kegyelmes uram! a füzeskajlasi tanító-testület 

kérvényére . . .
— Igen, beszélni fogok a pénzügy miniszterrel, én 

kész hive vagyok a tanítóság anyagi támogatásainak ... 
de tudod a pénz, a pénz . . . ezen múlik minden.

A földmivelési miniszternél.
— Kegyelmes uram! a törökbékási hegyközség érde­

keltsége kérésének tárgyában jöttem..........
— Igen, felséges életre való eszme. Ezzel lehetne a 

hamis borok csapját bedugni, az olasz bort kiszorítani, 
mert a magyar ember szereti a jó bort, csak hogy 
kevés magyar embernek van pénze, hogy egyszerre 
egy hektót vegyen, s mert kis mértékben nem kap, 
iszik olasz bort, és á termelő panaszol, hogy nem 
tudja termését eladni. Egészen életre való eszme. Be­
szélek a pénzügyminiszterrel.

A pénzügyminiszter a kormány tengelye. E körül 
forog minden.

Alig érkeztem haza, már várt a mészáros fia. Sza­
ladok vele ismét Wlassicshoz.

— Kegyelmes uram! nem lehetne ezt a fiút vala­
melyik gimnáziumba felvétetni. Hiszen annak idején
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zéket s tudást első szereplése is kétségtelenül bizonyí­
totta. Remélhetjük, hogy Nagyenyed műszerető közön­
sége előtt többször fog fellépni.

Straub Jolán, VIII-dik g. o. tanuló, Arany 
Rákóczyuéját szavalta el. A kellemes megjelenésű kis 
lány értelmesen adta a szép költeményt elő. Kapott is 
virágot, tapsot.

Tárogatón kurucz-dalokat Váró Zoltán VIII. o. 
tanuló játszott. Játékát Veress Gábor, képezdei 
zenetanár kisérte zongorán. A nehéz hangszeren, mely 
egyéniségéhez jól talált, bár még kezdő játékos, ügye­
sen játszott Váró.

Végül a tauitóképző-intézet dalkara adta elő 
Ábrányi „Vándor madár“ ez. müvet, melyet Veress 
Gábor zenésitett. A dallam híven kisérte a költemény 
szövegét, kiváló szép részletekben gazdag volt s az 
előadás oly ifjakra vallott, kik az éneket s zenét hivatás 
szerűen művelik.

Aztán tánczoltak reggelig, jókedvvel, lelkesen. Lel- 
kesültségük elragadt, az idősebbekre is. Láttunk nagy- 
mamányi nőket, tánczolni unokáuyi kis tanulókkal, 
örömmel szemleltük a táncz bevetői kipirult arezokat, 
a szárnypróbálgató lovagocskák maguk bizalmát, mely- 
lyel jutalmat, egy-egv kis lány édesen kaczagó szeme 
pillantását nyerték. Ismétlem, csak rajta gyermekek, 
legyetek mindig jókedvűéit! Az a nemzet a mely jó­
kedvű, életre erős! Egészségesek vagytok, mert egész­
séges ember lebet csak jókedvű. Egészséges, jókedvű 
ifjúság pedig a legnagyobb biztosítéka a jövőnek 1

Jelen voltak: Asszonyok: Bállá tiéláné, Barcsai 
Albertné, Bariul Józsefné, Bauer Antalné, özv. Beide 
iSándorné. Beírnád Hermáimé, Dezső Miklósáé, Dömök 
Erzsébet, özv Elekes Lászlóné, Farnos Árpádné, Farnos 
Dezsőné, Fogarasi Albertné, Fogarasi Beláné, Foglár 
Józsefné, Fellner Józsefné, Földes Edéué, Halmágyi 
Antalné, Herepei Ilona, Hollós Istvánné, Jancsó Lajosne, 
özv. Keresztes Józsefné, Lénáid Sámuelné, özv. Lőte 
Lajosné, Lázár Istvánné, Medgyes Erzsébet, Molnár 
Károlyné, Pauer Gyuláne, Pap Gézáné, Paulini Rudolfné, 
Sebestyén Sándorué, özv. Straub Károlyné, Tángel 
Józsefné, Török Bertalanné, Tóth Sámuelné. Vájná 
Janka, Váró Fereuczué, özv Veress Miklósáé stb. 
Leányok: Adámi Juliska, Bartai Auguszta, Bariba 
Margit, Bauer Erzsiké, Beide Juliska, Beriiáii Tilda, 
Czövek Vilma, Dezső Irma, Farnos Esztike, Farnos 
Liliké, Fogarasi Jolán, Fosztó Marcsa, Grünfeld 
Sárika, Hotfer Ilonka, Keresztes \ áiika, Kovács Zi/.ike, 
Lázár Pannika. Molnár Mariska, Nagy Irénlte, Pap 
Nellike, Pauer Jolán, Pauer Adrienne Paulini Elza, 
Paulini Emmi, Sebestyén Irénlte, Sebestyén Piroska, 
Sebestyén Olga, Simon Erzsiké, Straub Jolán, Szabó 
Viktorka, Újvári Erzsiké, Veress Irénlte. Zayzon Etelka 
stb. A négyest 50 pár tánczolta.

Verves hívek.O
— Hymen. Cserneki és tarkeői Dessewffy Dezső 

eljegyezte Treucséii-Isztebnikeii kis-zsámbokréthi és 
olasz-lieszkói Zsámbokréthy Pál földbirtokos és neje 
mednyei es medgyesi Meduyánszlty Josephine leányát 
Zoe-Ardát.

mi is úgy loptuk el az érettségi feladványokat s azóta 
évröl-évre ismétlődik ez a szokás . . .

— De kérlek, magam tiltottam ki nagy bűnéért, 
kompromittálta az egész tanári kart, csak nem jöhetek 
magammal ellenkezésbe.

— De kegyelmes uram! talán egy újonnan építendő 
gimnázium . . .

— Az is hazai, csak nem kívánod, hogy ezért, a 
lurkóért Boszniába építtessek egy iskolát! . . . Milyen 
erős tagba szakadt legény, folytassa az apja mestersé­
gét. A marha olcsó, a hús drága, pár év múlva áldani 
fogja azokat, a kik kicsapták és megkímélték az iro­
dák poros aktáitól.

Az audentiáró! megyek a „tisztelt házba“, az utón 
találom az opera-inteudánst.

— Méltóságos úr! hát a Zelma kisasszony nyal mi 
lesz, felveszik az operába ?

— Tegnap beszéltem a karmesterrel, azt mondja: 
„nincs semmi formája, aztán úgy énekel mint egy 
hasadt trombita.“

Alig foglalom el helyemet a „ház“-ba, (a tisztelt 
kimaradt a közigazgatás egyszerűsítésével), express 
levelet kapok a földes úrtól, melyben fájdalmasan tu­
datja, hogy a füzes-völgyi vasút vonalát másik, de a 
czövekelés szerint nem az ő tagján fog keresztül menni. 
Az Istenért segítsek valamit . . .

Rohanok a kereskedelmi miniszterhez.
— Kegyelmes uram! A füzesvölgyi vasút tárgyában 

jövök, miért nem vezetik a Reményffy úr birtokán 
végig? Hiszen megígérted . . .

— Hja, barátom a műtaurendőri bejárás alkalmával

Közérdek.

— Lemondás. Sándor János, a nagyenyedi 
ref. egyházmegye nagy buzgóságu esperese, az egyház- 
megyei tanács f. hó 19-én tartott ülésében lemondott 
hivataláról. A gyűlés nagy sajnálattal vette tudomásul 
a derék és köztiszteletben álló férfiú lemondását s 
intézkedett az esperes-választó közgyűlés összehívásá­
ról, mely f. év márczius havában fog megtartatni 
városunkban.

— Halálozás. Abrudbánya rendezett tanácsú város 
tisztviselői, mélyen megszomorodott szívvel tudatják, 
felejthetetlen Irattársuknak Bő hm Hugó nyug. pénz­
ügyi titkár, városi tanácsosnak, f. év január hó 17-én 
d. u. 2 órakor életének 66-iir évében történt gyászos 
elhunytét.

— Főtiszt. Deli Ödön minorita házfőnök,
mint minden évben, úgy az idén is f. hó 18-án este 
igazi barátságos, kedves vendéglátásban részesítette 
sok régi jó barátját és tisztelőjét, kiket vacsorára s 
kedélyes együttlétre hivott meg, kik, a gyengélkedése 
miatt elmaradt Reiubold Olivér kir. tanácsos, pénzügy- 
igazgatót. és Müller Mihály vili. főügyészt kivéve, szí­
vesen meg is jelentek és pedig: Szász József alispán, 
Török Bertalan orsz. képviselő, Albert Iván áll. épit. 
hiv.-főnök, Baráezy Albert tb. esperes, br. Bánffy 
Kázimir cs. es kir. kamarás, vili főjegyző, Foglár 
József honv. őrnagy, Folyovicii Sándor kir. közjegyző, 
Fellner Lajos főmérnök, Halmágyi Ferencz kir. tan- 
felügyelő. Kiizmánics Vilmos nyug. alezredes, Lázár 
István főgiinn. tanár, Lászlófy József kir. albiró, 
dr. Müller Jenő ügyvéd, Papp János gyógyszeres/., 
Uray László orsz. legyint, igazgató, Ungerpek Miklós 
t. p. pénztáros, Will Károly posta-felügyelő, ifj. Winkler 
János kereskedő. A jóízű, magyaros vacsora közben a 
közt iszi elet ben álló házigazda, emelt poharat. Most, a 
midőn mindenfelé annyi széthúzást, egymástól való 
elidegenítést, a régi ju egyetértés megbontását ezélzó 
törekvést kell fájdalommal tapasztalnia, szinte köteles­
ségének látta, hogy régi jó barátainak legalább egy 
részét, kiket, ezen minden téren káros hatásúvá váló 
eljárás nem érinthetett, kik a régi jó barátságnak, 
összetartásnak, együttes munkának hívei es vezetői, 
ismét szívesen lássa szerény asztalánál. Vendégeire s 
különösen közéletünk egyik fővezetőjére Szász József 
alispánra emeli poharát, ki szakadatlan, hűséges mun­
kásságával vármegyénk szolgálatában immár 25 évet. 
töltött. Óhajtja, hogy kipróbált erejét, buzgóságát a 
jó egyetértés és a régi baráti érzelem fentartása, erő­
sítése s a közügyek javára tartsa meg az Isten. Ismé­
telt, zajos éljenzés követte a lelkes felköszöntőt, melyet 
az alispán az ő érczes, szívhez szóló hangján melegen 
köszönt meg, azon biztos reményét fejezve ki, hogy 
régi jó barátai támogatni fogják törekvéseit. Azután 
Török Bertalan orsz. gy. képviselő köszöntötte fel a 
kedves házi gazdát, ki állásánál és hivatásánál fogva 
igazán független lévén, nemes gondolkozásának meg­
felelő tetteivel méltán kiérdemelte a köztiszteletet és 
bizalmat. És e tekintetben méltán sorakozik a párat­
lanul szép alkotmányos szervezettel biró, hazafias mino­
rita-rend főnökéhez nagys. és főtiszt. Csák Cirjék úrhoz, 
kit. Ő Felsége a humanismus s a közoktatás terén 
tanúsított nagy érdemei elismeréséül éppen e napokbap 
a vaskorona-renddel tüntetett ki. Óhajtja, hogy a ki-

a bizottság úgy találta, hogy a feltalaj nagyon laza, 
az altalaj sikamlós pala, igy nem lehet ott vezetni, 
hanem az ellenkező oldalon . . .

Megírtam Reményffy úrnak, költöztesse birtokát a 
túlsó oldalra, másként nem segíthetek rajta.

A „rőtszakálu“ zsidó Írja keservesen, hogy a finánezok 
kiszállni lak, felmérték a távolságot, de nincs 150 méter 
(ennyi távolság kell legyen két trafik közt), csak 149 
méter és 58 czentíméter s igy nem engedélyezik a 
dohányárulást, pedig csak a kukoriezából, meg tojásból, 
mit a paraszt gyerekek lopnak a czigaiettáért, szinte 
ki ruházhatná gyermekeit.

Bosszúsan szaladok a pénzügyminiszterhez,
— Kegyelmes uram! A Kőbi zsidónak adasd meg 

a dohányárulási engedélyt, igen jó hazafi, hűséges 
kormánypárti szavazó, aztán az államnak jövedel­
mez .. .

— Igen. Mert az úgy megyen. Ti képviselők azt 
hiszitek, hogy a törvény gummilasztikumból van, hogy 
azt lehet egy pár czentiméterrel errébb — vagy arrább 
taszítani. Megvizsgáltattam a dolgot, 42 czmtv hiány­
zik a törvényes távolságból, nem lehet engedélyezni.

Megírtam a Kóbi zsidónak, hogy a házát 42 czenti- 
méterrel taszítsa arrább, másként nem segíthetek rajta.

Már egyúttal azt is megkérdeztem:
— Hát a tanítók fizetésével hogy állunk ?
— Igen magas igényeket támasztottak a tanítók, 

mit gondolsz ? hiszen ha olyan fizetése lesz a tanítók­
nak, a mennyi fináncz mind felcsap tanítónak az állam 
megmérhetetlen kárára.

Ez a nyilatkozat oly kínosan hatott reám, hogy meg-

tünő házfőnök csak akkor távozzék körünkből, 
a midőn egykor a hazafias szerzet rendfőnöke lesz. 
Lelkes pohárcsengés közt üdvözölte a társaság a szives 
házi gazdát s nyomban elhatározta, hogy Csák Cirjék 
rend fő nők urat, ki itt időzésekor oly gyorsan meg­
nyerte a tiszteletteljes bizalmat, kitüntetése alkalmából 
üdvözli. Most aztán felhangzott a szebbnél szebb dalok 
hangja s a legkedélyesebb vidám hangulatban éjfélkor 
oszlott el a társaság.

— A szegény tanulókat segélyező kör feb
ruár hó 1-en tartandó estélve iránt általános érdeklő­
dés nyilvánul minden körben. Igen érdekes műsora a 
következő lesz: 1. Lacher V.: „A zene dicséueke." 
Énekli az alkalmi vegyeskar. 2. dr. Váradi Antal: 
„Az Űr Ítél“. Melodráma, zenéje Nemes Elemértől. 
Szavalja Székely János h. tanár úr, zongorán és harnio- 
niumon kisérik: Szász Ilonka k. a. és Veress Gábor tanár 
úr. 3. Zsadányt A.: „Boka kesergője“. Hegedűn játszta: 
Tóth Gyula ref. s. lelkész úr, zongorán kiséri: Wink- 
ler Lia k. a. 4. Énekel czigányzene-kiséret mellett: 
Bihari Béla úr. 5. „Ajánlott levél“. Színmű 1 felvonás­
ban. Játszák: Winkler Lia k. a , Fogarasi Jolánka k. a., 
Müller Zoltán úr, Iucze Miklós úr. 6. Bűvészmutat­
ványokat ad elő: Elsholz Gyula úr. A műsor után táncz. 
Belépő jegyek Földes Ede könyvkereskedésében és este 
a pénztárnál kaphatók. Személyegy 2 kor., tanulójegy 
60 fillér. Kezdete este pont 7 órakor.

— A felvinczi ev. ref. egyházközségben felmerült 
sajnos zavarok megvizsgálása és lecsendesitése czéljá- 
ból az egyházmegyei tanács bizottságot küldött ki, 
melynek tagjai Sándor János espieres. Tóth 
Miklós e. m. algonduok, Szász J ó z s e f tanácsbiró, 
Jancsó Lajos főjegyző. A bizottság f. hó 25-én 
fog Felviuczre kiszállani.

—- A Székely-Társaság f. hó 18-án délután 
3 órakor felolvasó-ülést tartott a Bethlen-kollégium 
fizikai tantermében. Bartha Zsi gmond tanár tar­
tott. kísérletekkel illusztrált érdekes előadást a gal­
va uo plasztik á ró 1. A nagy számban megjelent 
közönség érdeklődéssel hallgatta a tudós tanár előr 
adását; köszönetének Bálint János lakács adott 
kifejezést. A következő felolvasást Bátor i Gyula 
tanár fogja tartani két hét múlva a kurucz-költészetrgl.

— Az ismét beállott hideg felső Magyarországon 
es Háromszékmegyében hóviharokkal járt, melynek 
következtében Csorba és Poprád közt s a brassó-három - 
széki vonalon a vasúti forgalom napokig szünetelt.

— Esküdtszéki tárgyalás. A gyulafehérvári 
kir. törvényszéknél f. évi február 3-tól esküdtszéki 
tárgyalás fog tartatni. Tárgyalás alá kerül körülbelül 
6 ügy; ezek közül február 3-ára ki vau tűzve: 1. szán­
dékos emberölés bűntettével vádolt balázsfalvi lakosok 
ifj Takács István és Takács András ügye; február 
5-ére: 2. szándékos emberölés büntette miatt vádolt 
Dordea Ilié és társai ladamosi lakosok ügye; február 
7-ére: 3 rablás büntette miatt vádolt Bratilla Nico- 
láe lui Ptítru györgyé abrudfalvi lakosok ügye; feb­
ruár 9-ére: 4. gyilkosság bűntettének kísérlete miatt 
vádolt Berindej Vaszilie koji abrudfalvi lakos ügye. Az 
esküdtek névsora következőleg állapíttatott meg. Ren­
desek: Málnási Lajos, György Simon, Gráf János ifj., 
Molnár Károly, Szilágyi Leopold, dr. Rácz János, To-

viradtam belé, tehát még álmomban sem remélhetem 
a tanítóság helyzetének javítását . . .

Fáradtan, kimerülve érkeztem vissza. A „ház“ folyo­
sója tele kormánypárti képviselőkkel. Odabent vala­
melyik Kossuth-párti debatte úr szónokolt nagy tűzzel.

— Hát te mért vagy olyan szomorú ? — kérdi egyik 
képviselőtársam.

— Meguntam az egész képviselőséget. Heteken ke­
resztül járok egyik minisztertől a másikig s nem tudok 
választóimnak semmit kieszközölni, már most, hogy 
menjek le a kerületbe?

— Oh te füles! (az ilyen bizalmas megszólítás képr 
viselők között nem képez „lovagias ügyet“, mióta a 
házban is megalakult a „párbajellenes liga“) mit tőrö­
dül vele ? Ott az inkompatibilis törvény, azzal fedve 
vagy minden szemrehányás ellen.

Nézem a levél-szekrényt, hát levelet kapok a fele­
ségemtől, melyben a leányokkal Íratja, hogy gondos­
kodjak egy jó, kényelmes szállásról, mert a farsangon 
felhozza a három leányomat. Tőlem hallotta, hogy a 
kinek eladó portékája van, hát mutogassa ■ • ,

Szent Isten! Négy fehéruépet tarsak én Pesten a 
8 hetüs farsangon ! Úgy meg ijedtem, hogy felébredtem.

Az ügyetlen cseléd tftzet gerjesztett a hályhába és 
elejtette a vaskalánt. Ez ébresztett fel.

Oh heh jól éreztem magam az én kedves irodámban, 
tehát itthon vagyok, nem vagyok többé képviselő. Hál’ 
Isteaüék. Reggelig azon tűnődtem, honnan szerzem ki 
a magas tandiját fiamnak.

Szabó Gyula.
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7. szám Közérdek. 3. oldal.

kos Sándor, dr. Jenei Elek, Kovács Józset, Zaknofi 
Antal, Reicher Lipót, Kovács Nagy Ferenc/. Heines 
Iszaia, Prekup Gábor, Biró Sámuel Borza Jenő, Bar­
tók Dénes, Szűcs Valér Mikes Kelemen gróf, Szom­
bati László, Andrási János, Balázs József, Feszi inger 
Dávid, Rades Dávid, Pap Antal, Budovszkv János, 
Barik Viktor, Nagy Domokos, Váró Ferenc/, Gáspár 
János. Helyettesek : Szentgyörgyi Mór, Slesinger Her­
man, Guardarony József, dr. Neuwirt József. Szent- 
miklósi Jenő, dr. Péter János, dr. Marcsák János, Low 
Emil, Tóti Szabó Sándor Poklosi István

— Öngyilkossági kísérlet. F. hú 19-ere virradó 
éjjel Nagy Béla, kovásznál illetőségű jogász, a Ivet 
Hattyú szálló egyik vendégszobájában revolverrel fejbe 
lőtte magát s reggel 9 órakor súlyosan sebesülve szál­
lították a kórházba. A golyó a jobb járomcsont mögött 
hatolt a szeműibe s megakadt. Ha a fiatal ember súlyos 
sebesüléséből esetleg felépül is, valószínűen jobb szemét 
veszti. Az öngyilkosság okát nem lehet tudni. A fiatal 
jogász Kovászuáról Pestre utazóban szállott ki Nagy- 
euyeden, végig tánczolta a diákbált, nagyot mulatott 
utána s miután mámora elmúlt, a rákövetkező ejjel 
követte el végzetessé válható tettét, mely miatt most 
egy derék becsületes székely tanító családja nyugalma 
lett oda s vált a derék szülőkre érdemtelenül szorongó 
fájdalommá, fájdalmas aggodalommá.

-=- A gyulafehérvári áll. népiskola Tanító­
testülete f. év január hó 25-én az Európa szálloda 
nagytermében kizárólag a tanulók közreműködésével 
egy ifjúsági zászló beszerzése czeljából Műsoros 
Estélyt rendez, mely estélyivel kapcsolatosan a m. 
kir. posta- és távirda altisztek és szolgák által f. hó 
2-án tartott mulatság tiszta jövedelméből beszerzett 
ruhák is tíz állami iskola szegény tanulói között ki 
fognak osztatni. Műsor. 1. A kis Bukovay, monolog, 
előadja: Schvarcz Manó. 2. Őszi dal, duett, éneklik; 
Török Eszter és Plésa Mari. 3. A csonka honvéd, 1 
felvonásos színin ű. irta: Szász Károly. Történik Buda­
pesten, Krámerné házában, 1856-ban. 4. Csikós dal, duett, 
éneklik: Bántó G. Péter és Plésa Mari. 5. Tréfás 
szavalat. Előadják: Schvarcz Manó, Se mseit Rezső, 
Pokker Károly és Baranyai Endre. 6. Téli rege gyer­
mek opera, irta Yávady Antal, zenéjét Ernyei J. és 
poldini Ede, éneklik a leány növendékek, zongorán 
kiséri Bányai Piroska tanítónő. 7. Népdalok, éueli az 
iskolai dalkar. 8. Bach hivatalnok, énekes monolog, elő­
adja Bántó G. Peter. 9. Ruhakiosztás. 10. Élőkép. 
Jancsi és Juliska álma, angyalok, törpék. Előadás után 
tánc/..

— Gazdasági előadás Balázsfalván. E hó
18-áu tartotta vármegyei gazdasági egyesületünk máso­
dik népies gazdasági előadását Balázsfalván az „Uni- 
vers“ szálloda nagytermében nagy gazdaközönség 
jelenlétében. Első előadó dr. Szaniszió Albert 
jószágigazgató a vetőmagról; második előadó Gálffy 
János viuczellér-iskolai igazgató pusztuló szőlőink 
felújításáról tartottak népies modorban tanulságos 
előadást a mintegy 120 tőből állott gazda közönségnek. 
Az előadásokat Muutyán Simon körjegyző tolmá­
csolta igen ügyesen román nyelven. Az előadáson 
Simon ffy Alajos főszolgabíró elnökölt, ki szép 
szavakban emlékezett meg a földmivolésügyi m. kir. 
miniszter úr ama kegyességéről, hogy vármegyénk 
területén a gazdasági előadásokat lehetővé tette és 
egyúttal köszönetét fejezte ki az előadóknak is való­
ban gyakorlati jelentőségű előadásokért. A legközelebb 
gazdasági előadások tartatnak: Alvinczen január 
hó 24-én. I. előadó: d. e. 10—11-ig Zöld József 
tjsztarUj. Tárgy : Kisebb gazdaságok berendezéséről. II. 
előadó: d. e. 11 — 12-ig F 1 e i s c h m a u u M á r k u s. 
Tárgy : Az állategészségügy köréből. Csőm b 0 r d 0 n 
január hó 25-én. 1. előadó: d. e. 11 —12-ig Gálffy 
János. Tárgy: Szőlőink felújítása amerikai ojtványok- 
kal. II. előadó: d. e. 11-12-ig Székely hi dy Vik 
tor gazd. egy), titkár. Tárgy: A gazdasági munkás- 
és cselédsegélypénztár ismertetése. Mindkét előadásra 
felhívjuk gazdaközönségünk figyelmét.

— A német császár eleiét nagyon féltik merény­
lettől. Legalább erre matatnak azok a fokozott óvó 
intézkedések, melyeket utazásakor tesznek. Mikor ki- 
kocsizik este, oly erős villamos reflektor szórja útiránya 
elé a kocsi tud végéről a villamos fényt, hogy az út 
50—60 méternyire káprázatos fényben van s a fény 
az esetleges merénylő szemeit annyira kápráztatja, 
hogy czélozni a gyorsan robogó kocsira biztosan nem 
lehet.

Közgazdaság,

A tavasz hírnökei.
Noha még a tél uralg, de azért máris megjelennek 

a tavasz első hírnökei — műkertészeink, faiskola-tulaj­
donosaink és magkereskedőink ajánlatai és katalógusai,

minden újat, szépet és hasznosat jelezve, melyekkel 
ma az 1933. évben kertjeinket díszíthetjük és szántó­
inkat elláthatjuk.

Előttünk fekszik a már előnyösen ismert temesvári 
Mühle \ ilmos cs. és kir. udvari szállító, inagkereMredő 
ezég nagy és rajzokkal bőven ellátott főkatalógusa a 
legelegánsabb kivitelben, mely minden asztalnak díszére 
válik s egyszersmind annyi hasznos tudnivalót tartal­
maz, hogy sokféle kertikönyvet pótol; mert. a számos 
képleteken es a czikkekuek objektiv tárgyilagos leírá­
sán kívül, még az egyes növények ten vesz! hetesére 
nézve is, hasznos útmutatásokat tartalmaz s kérésre a 
ezég által ingyenesen megküldetik.

Ezen elegáns kiállítású katalógus a légi jó hírnevű 
Légrády testvérek budapesti nyomdájából került ki s 
a magyar nyomdaipar dísze.

Szerkesztői üzenet.
Dr. A tárczát megkaptuk, közöl ni fogjuk. A külön lenyomat lap­

hasáb szélességben szedve. 500 példányban, ivenkint 16 koronába 
kerülne. Kérjük szives elhatározását mielőbb. Üdvözlet.

Szerkesztőség:
Dr. M AGYA RÍ KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

KIS HIRDETÉSEK._____
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Vájná Miklós úri és női divatát uházábaii egy 
ügyes pénztárnoknő azonnal felvétetik.

Eladó ház. A Várszeg-utcza 45. házszám alatti 
házas telek eladó. Hol ? Megmondja a kiadóim-.; tál.

Alsóporond 17. sz. Winkler-féle hat lakószobás 
bét ház, veranda, kei t és istállóval f. é. Szt.-György 
naptól bérbeadó.

1376-1902
v. szám.

Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t -ez. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi királyi járás 
bíróság 1902. évi V. 737 3 sz. végzése következtében Müller Mihály 
ügyvéd által képviselt Kocsis Elek javára Deutsch Ede és neje 
ellen 130 korona s járulékai erejéig 1902 évi szeptember hó 9-én 
foganatosított kielégítés végrehajtás utján foglalt és 878 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m. házibutorok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1902-ik évi V. 
737 5 számú végzése folytán 130 korona tőkekövetelés, ennek biróilag 
megállapított költségek erejéig Nagyen.veden a városháza előtt 1903. 
évi február hó 12-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitiize- 
tik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
I -ez. 107. és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Nagyenyeden, 1903. évi január hó 10. napján.
Gajzágó Simon

23 1—1 kir. bírósági végrehajtó.

Sz. 6262—1902. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári kir. jbíróság mint tlkönyvi hatóság közhírré teszi, 

miszerint dr. Nagy Samu ügyvéd marosujvári lakos végrehajtató 
részére 66 kor. 40 fillér, ennek 1901. évi október hó 15-ik napjától 
járó 5% kamatai 54 kor. 30 fillér eddigi már megállapított, úgy a 
jelenlegi 6 koronában meghatározott s az ezután felmerülendő költ­
ségek behajtása végett Triff Augusztán s neje Áron Lívia végrehaj­
tást szenvedett ellen a gyulafehérvári kir. törvényszék, marosujvári 
kir. járásbíróság területéhez tartozó Csekelaka község határán fekvő a 
217 sz. tjkvben felvett s Triff Augusztin s neje Áron Livi a nevén 
álló A -j- 1 r. 268, 269 hr. sz. belsőségre 617 koronában a 3 r. 
321/2, 322, 323, 324 hr. sz. szántóra 413 koronában megállapított 
kikiáltási arban az árverést az 1881. évi LX t.-ez. 146. 156. §-a 
alapján elrendeli.

Az árverés megtartására határnapul 1903. évi február hó 7-ik 
napjának d. e. 10 órájára Csekelaka községben kitüzotik a község­
házához.

Az árverésnek kitett ingatlanok becsáron alul is el fognak adatni.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át 

készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-czikk 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazsagiigyminiszteri rendelet 8. §-ában jelzett óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 
LX. t -ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Marosujvárit, 1902. évi november hó 11-én.

Sólyom,
606 1 — 1 kir. alj árás biró.

A hires és közkedveltségnek örvendő K. Impér

mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól

e^eszGii friss toitésDen Reräl fomaloiDa
Purjesz Zsigmond dr. prof. a következőkép 

nyilatkozik: „Biztm vilim hogy a „Répáti“ savanyu- 
vi/.vi. a nyákhártyák hurutos bántalmai ellen ismé­
telve jó sikerrel alkalmaztam.“

Dr. Lengyel Béla m. kir. tud. egyetemi tanár 
szakvéleménye a következő:

„A K. Impér „Répáti“ forrás oly kitűnő égvé- 
nyes savanvuvizet szolgáltát szerencsés összetétele, 
mint rendkívül dús szénsavtartalma folvt.án meg­
érdemli. hogy a maga nemében a legkitűnőbb 
egyikének tekintessék.“

Dr. Hanko Vilmos tanár, az E. K. E. baln- 
ologiai oszt. titkára e vízről igy vélekedik:

, A „Répáti“ viz nemcsak, mint élvezeti viz 
kitűnő, hanem mint gyógyító ital is megbecsül­
hetetlen s a Csehországitól hozott drága Krondorfi 
vízzel minden tekintetben versenyez.“

Mindig friss töltésben kapható
IN agyenyeden

'iiiehel Lázár főraktárosunknál,
Főtér 25, a füszerkereskedésekben és a vendéglőkben.

!0 3_* „Répáti“ forráskezelőség.

Meghívó.

A Nagyenyedi Épiilet-Lakatosárugyár Részv. Társaság

VIII évi rendes közgyűlését
Nagyenyeden a. Kisegítő Takarékpénztár helyiségében
1903. február l én délelőtt II órakor tartja meg, melyre 
a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat.
1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számba­

vétele és a jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes 
tag kiküidese.

2. Az igazgatóság jelentése az 1902 üzletévről.
3. A felügyelő bizottság jelentése a zárszámadás 

megvizsgálásáról.
4. A nyereség felosztására vonatkozó határozat.
Esetleges indítványok
Nagvenyed, 1903. január hó 17-én.

22 1-2 Az igazgatóság.

Legjobb a 
dr. Fo ti-féle SEBTAPASZ.

0 Még eddig semmiféle tapasz nem érte el ennek a jó 
^ hatását!

0 Forti László eredeti gyártmánya.
0 Rendkívüli gyógy- és fájdalomcsillapító hatása mindennemű 
A sebeknél, égéseknél, daganatoknálb. Azonnal csillapítja 
£ a fajdalmát, osz.latja a daganatot és lögiön gyógyítja a sebet,
§ a nélkül, hogy vágni kellene. A női emlőgyuladásnál biztos 
A eredményuyel alkalmaztatik. Ára 2 kor.,
T kisebb 1 kor. és a legkisebb 70 fill. Kap- 
^ ható a gyárban, Forti László Budapest,
A II kér. iskola-uleza 24 szám és a föraktár-
V ban Budapesten, Török József gyógyszer- 
^ tárában Király-u. 12, valamint Budapes­
ti ten minden és a vidéken a nevezetesebb
V gyósytárakban.
§ Az eredeti dr. Firti-féle sebtapasz külső 
A csomagolásán, mely F. L. betű- r—
\ vei van lepecsételve, az itt, is

látható 
Á aláír

de Imi és iparkamara 6080/1899.
V sz. végzésével megerősítette 518 8 — 10 ^
§ A számtalan értéktelen és ártalmas utánzatok arra inditotakt
A miszerint az utánzó ellen a törvényes lépéseket megtegyem. A « 
v ki egy olyan tapaszt beküld, a mely fönti aláírással és véd- v 
& jegygyei ellátva nines, jutalomban részesül, mert a tapasz- 0 
^ hamisítókat folytonosan törvényileg üldözöm. ^

el van lepecsételve, az itt is \0V'
átható védjegyet, sajátkezű ,) f . I *
láirasát a budapesti kereske- ; V.7V-U./J cA^fVwt-

Több 2000 oldalnál
a Verses Szentirás most megfelent Il ik kiadása. Ára 
mind a négy kötetnek 9 korona 60 fillér. — Megrendel­
hető egyedül a Verses Szentirás kiadóhivatalában Eger­
ben. Hevesmegye Ugyanaz kapható nagyobb kiadásban, 
egy kötetben, ára 10 koron 40 fillér. 535 21—30

Tángel József női és férfi divatáru kereskedő tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy mielőtt szükségletét a farsangi 
czikkekben máshol szerezné be, szíveskedjék dúsan felszerelt és folytonosan gyarapodó raktárát meg­
tekintésre méltatni. mr a visszamaradt téli árukból 10% árkedvezményt nyújtok. 3«



4. oldal.

Gyomorbajosoknak nagyon fontos!

Étvágytalanságot, gyomorbajt, 
gyomorémelygést, rossz emésztés folytán beállott 
főfájást, gyomorgyengeséget, emésztési zava­
rokat stb. azonnal biztosan eltávolitnak az ismeretes

Braáy-féU MáriaeieUi gjromorcseppsk.
Valamennyi gyógyszertárban kaphatók.

I ------ Sok ezer köszönő és elismerő irat. - , —-

Főraktár Nagyeuyeden: Kovács J. gyógyszertárában.
Ára üvegenkint használati utasítással 80 fillér, dupla üveg 1 kor. 

40 fillér.
Hamisításoktól óvakodni kell; a vdódi Mária- '>• vannit*i

ezelli gyomot cseppek védjegygyei és aláírással: _ y elláta.
Figyelembe veendő, hogy a régi jóhirnevii valódi Brady-féle 

Máriaezelli gyomoreseppek ára üvegenkint 80 fillér, dupla üveg 1 
kor 40 fii lérj mig a nem valódi, esek é ly ebb érték h 
utánzato kát olcsóbb árban, többnyire 70 fillérért kínálják.

471 8—12

Az intelligens közönség találkozási otthona.

Vorobicz Kálmán
vászon-, női és férfi divat- és kézmiiáru-üzlefe

Nagyenyed, Főtér (Hid mellett.)

Az őszi és téli idényre, teljes szakképzett­
ségem s e (éren, hosszú időn át szerzett 
tapasztalataim folytán, oly előnyös bevásárlást 
tettem, nagyérdemű vevő közönségem nemes 
elve szem előtt tartásával, nagyobbrészt

hazai gyártmányú árukkal,

w
W

ere
NJVm
V/
**
SK*

St3

oldha'ó husfehérnjre
a hu« tápanyagát tartat- 
mázzá (tojás fehérnye és 
■ztmaiiinoTn ístolen könv-

a leneto íegjuuu
erősítő szer

í gyenge, a táplálkozásban 
Visszamaradt egyén f*- 

iaek, — mellbetegeknek, 
I ^Idegbetegeknek gyomor- 

betegeknek, — gyermek- 
ágyasoknak, angol kár­
ban szenvedő gyerme­
keknek. gyógyulóknak. 
VAS-SOMATOSI 
alakjában pedig 

különösen
Sáv* órban

szenved k nek onrodl|
aj nlva

Bonni , J U»gy ■»**•
tókbeu i'. eU os ét­

vágyat.
Kapkatő minden győgy- 
sttatárban es ilrugeriában
Csak erodety csoma- 

golásban vp.íódi.

©VG)

wíi)
w

©TG)

alkalmas la okát ültettek, azok őven 
ellátják hazukat az egesz sző öeres 
idején a legkitűnőbb muskatalv és 
más édes szőlőkkel.

a evr.iő hazánkban mindenütt 
megterem s nincsen oly ház, mi-ly- 

I nek fa a mellen a legeseké.yebb gon­
dozással felnevelhető nem volna, 
ezenkívül más épületeknek, kertek­
nek. kerítéseknek stb. a legremeketc 

dísze anélkül hogy legkevesebb helyet is ei oglalna az 
egyehbre hasz álható részekből Ez a leghál .dalosabb 
gyümölcs, mert minden évben terem.

« A fajok ismertetésére vo atkozó szó es 'énynyo­
matú katalógus bárkinek ingyen es bérmentve küldetik 
meg. aki < imét egy levelezőlapon tudaua.
Érnielléki dsö S70lőiilt?inytelep Nagy-Kágya, o. p. Szákelyhid.

hogy aznii kellemes helyzetbe jutói tani. a 
nagymetiiiviségü vétel folytán, miszerint

minden czikket sokkal jutányosabban áruiba
tok. műit bárhol, inéit.: a mar kezdetleges 
bizalmakat megerősíteni óhajtóm. E kedvező 
körülmények hatása alatt van Szerencsem 
dús raktáramra becses figyelmüket e helyeit 
is fölhívni. Remek ujdonságu női rulnvkel­
mék, divatselymek, mosóbársonyok. hat elte­
lek, flanel lek, téli posztó es ha raszt-kendok, 
kész hlousok, női és férfi fehéi neműek, 
nyakkendők hírneves magyar gyártmányú, 
tiltom női-, férfi es gyermek-czipők s harisnyák, 
csakis finom nyúlszőrből készült félti kalapok, 
szobaberendezések, szőnyeg-, függöny-, ágy­
én asz.talteihőkben, paplanokban, vászon-, 
kézmű- és rövidárukban. Óriási választék 
mindennemű kézimunka-darabok s hozzá­
valókban, melyek figyelmes beosztása gyti­
li örködtetőleg hat vevő közönségemre.

Kitüntető bizalmu parancsukat várva vagyok

kitűnő tisztelettel

7 5- Vorobicz Kálmán.

Magyarnak PÉCS, Németnek BÉCS.
Ne küldjük pénzünket külföldre!

= Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. =

A legjobb órákat és 

ékszereket küld SCHÖNWALD IMRE órás és ékszerárugyáros
----- PÉCSETT.

Három évi jótállással.Nem tetsző tárgyakért a pénzt visszaküldöm vagy kicserélem.
Egy pontos nikkel zsebóra szép kivileiben ........ 3 írt 50 kr. Valódi ezüst kétfedeles anker remontoir erős
Egy portos nikkel ébresztő óra ........................... 1 frt 90 kr. szerkezettel, szép kivitelben ............................ 8 frt 25 kr.
Valódi ezüst remontoir óra pontos járással ....... 5 frt kr. Valódi ezüst tida remontoir anker kétfedeles óra 10 frt 30 kr.

____________ 14 karátos arany lónezok csinos szép kivitelben: ------------------
20 gramm nehéz 25 forint, 25 gramm nehéz 30 forint, 30 gramm nehéz 36 forint. 40 gramm nehéz 47 forint 50 kr. 

Minden lánezhoz aranyba foglalt köves lógók külön mérve 15-20 gramm súlyban 4 frt 50 kr.

_____________ Minden tárgy a kir. föpénzverdehivatal által megvizsgálva és bélyegezve.

lti 2 . 40 Kitüntetve állami és aranyérmekkel.

Több ezer elismerő levél birtokomban van.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

VÁJNÁ MIKLÓS
SZÉKELYHÍDI JUHOS utóda

úri és női divatáruháza Nagyenyeden.

${ölgye\ figyelmébe!
Van szerencsém a nagyrabecsült hölgyközönség szives figyel­

mét felhívni, hogy a farsangi exclusiv újdonságok raktáromra érkéz- 

tek- J(ü/önös figyelembe ajánlom a valódi franczia mintázott iüll-szöve- 

teket, melynek egyedüli elárusitására ezégenj van megbízva.
Xiváló tisztelettel

Vájná \(iei.ós.
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii
Székeiyhidy János ezégtöl átvett áruk 
* ® » beszerzési áron adatnak el. ® $ *
.............................mii.....unni.......mi......inni...........................

7. zsánt

Alaptőke: 200,000 korona
Elfogad betéteket évi 5%-va. Előnyös kölcsön 

nyújt, váltóvá és be táblázásra.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9 —12 óráig. ^
-ezen 

dök és

Somatose bzólöiugast ültessünk*
minden ház mellé és házi kertjeinkben

Nyílt
Erre azonban 

nem minden sző 
lőfaj alkalma 

(bár mind kút zó 
termesze ü mer 
n- g\ ol brésze ha 
megnő is, termesi 
nem hoz, ezért 
sokan nem értek 
el eredményt ed­
dig. Hol lugasnak

Hire 
göttilk 
éret t se

többs
javast»
tuesvál
en tíet

Ez te
a közös
reszt
Először; 

I tátim
ednlézé 
alapos, 
kai \
ugyan 
ti vek a

A
ban (ív 
oszinté 
zetünk 
műves 
hogy 
kardás 
taton 
gedé 
meger
egy
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nagyo


